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der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes 
Wiesbaden-Naurod am 8. Juni 2021

Teilnahme Stadt Wiesbaden am  "Wattbewerb" 

Antrag Bündnis 90/Die Grünen

Die Stadt Wiesbaden nimmt am "Wattbewerb" teil, um so den Ausbau der Photovoltaik unter 
Einbeziehung der gesamten Stadtgesellschaft zu beschleunigen. Die Verwaltung wird 
beauftragt, die hierfür erforderlichen Maßnahmen einzuleiten. Dieser Städte-Wettbewerb ist 
eine private Initiative von Fossil Free Karlsruhe mit Unterstützung der Parents For Future 
Germany, Fridays For Future Germany und Sientists for Future und startete am 21.02.2021. 
Ein späterer Einstieg ist möglich und wird hiermit beantragt. Der Wettbewerb endet, sobald 
die erste teilnehmende Stadt ihre installierte Photovoltaik-Leistung gegenüber dem Stand 
von Februar 2021 verdoppelt und dabei mindestens 0,2 kWp/ Einwohner*in erreicht hat. Ziel 
des Wattbewerbs ist es, die Energiewende durch den Ausbau von Photovoltaik in den 
Städten stark zu beschleunigen und damit einen wesentlichen Beitrag zum Klimaschutz im 
Rahmen des Pariser Klimaschutz-Abkommens von 2015 zu leisten.

Begründung:

Um den Klimawandel zu begrenzen, bedarf es einer schnellstmöglichen Umstellung der 
Energieversorgung auf 100 % erneuerbare Energiequellen. Die bisherigen Maßnahmen 
reichen auch in unserer Stadt nicht aus. Angesichts des zunehmenden Bedarfs an 
elektrischer Energie für die Wärme- und Verkehrswende müssen wir auch vor Ort 
erneuerbare Energiequellen deutlich ausbauen. Andernfalls droht langfristig eine 
Unterversorgung. Eine der wichtigsten Technologien beim Ausbau der erneuerbaren 
Energien ist die Photovoltaik. Der Wattbewerb regt zu einem Ausbau der Photovoltaik an und 
fördert die Weiterentwicklung bestehender Programme. Diese breite Offensive aktiviert die 
Bürger*innen, so dass die Energiewende für immer mehr Menschen zu einem verstehbaren 
und erlebbaren alltäglichen Vorgang wird. Um den Ausbau von Photovoltaik zu 
beschleunigen und auf eine breite Basis zu stellen, ist es erforderlich möglichst viel 
Bürger*innen, und besonders Vermieter*innen, Firmen und Gewerbe dafür zu gewinnen, in 
Photovoltaik zu investieren. Neben dem Klimaschutz-Effekt werden auf diese Weise lokale 
Investitionen mit privatem Kapital generiert und die lokale Wirtschaft gestärkt. Durch eine 
Teilnahme kann Wiesbaden einen spürbaren Schritt in Richtung der angestrebten 
Klimaneutralität bis 2035 machen. Auch wenn unsere Kommune den Wattbewerb nicht 
gewinnen sollte, so gewinnen wir doch alle durch den Zubau regenerativer Energien. Eine 
Teilnahme verursacht keine Kosten bis auf einen geringen Verwaltungsaufwand. Ein 
Musterantrag kann auf der Website des Wattbewerbs unter „Dokumente“ heruntergeladen 
werden.                                                                                                                                            
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Der Antrag wurde von der antragstellenden Fraktion zurückgezogen

Verteiler:

1015 z.d.A.
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